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K laéék lvata l i

Mária-utca 1. sz.hol az előfizetések és a hir­
detések elfogadtatnak.

P O L I T I K A I  N A P I L A P

Mária-utca 1. sz.
első emelet,

hová a lap szellemi részét 
illető minden közlemény in­

tézendő.Kéziratot
v i s s z a  ne m a d n a k .

Meghívás
Baranyavármegye törvényhatóságának »a füg­
getlenségi és 48 as párt« elveit valló bis ott sági

tagjaihoz.

A mindinkább közeledő országos kép* viselóválasztásokra való tekintettel, már most időszerűnek tartom, hogy pártunk : 
a függetlenségi és 48* as párt e megyében újból szervezkedjék és főleg a pártvezető* ségtől elhatározott visszalépésem folytán az ui vezetőséget kellő időben megalakít* hassa.Ugyanazért, abból az alkalomból, hogy a vármegyei törvényhatóságunknak f. é. szeptember 2-án rendkívüli kőzgyü lése lesz, melyen bizottsági taetársaim amúgy is bizonnyára megjelenni fognak.
ezen ütem iti hirlaptlag felkérem Baranya- 
vármegye törvényhatóságának, a 
függetlenségi és 48-as párthoz tar­
tozó, illetőleg e párt politikai el 
veit valló bizottsági tagjait, bogy
a függetlenségi és 48-as pártnak e me gyében újból leendő szervezkedésének nu-g beszélése s a szervezkedő pártgyülés ide­jének megállapítása céljából Pécsett *Nd 
dór*-szálloda I. emelet 2. szám alatti 
helyiségben ly o i. szept. 2-án délelőtti n  
érakor, vagyts a vármegyénk törvényható­
sági rendkívüli közgyűlésének befejezése után megtartandó bizalmas jellegű értekezleten megjelenni szíveskedjenek.Pécsett, 1901. augusztus 28.

Sím onfay János,
Baranyavármegye törvényhatósá­
gának bizottsági tagja és c, függet­
lenségi és 48-as pártiának még 

ez idő szerinti elnöke.

Haldoklás.
Pécs, 1901. ang. 81.Hónapok óta haldoklik már az a gyülekezet, melyet Báuffy báró tatárdulása ültetett a nemzet nyakára törvényhozó testületként a törvénytelenségeknek olyan láncolatával, mely még nálunk is, a hol pedig az előbbi kormányok sem igen ké nyeztetfék el a választóközőnséget, hallat lanul botrányosnak tűnt fel.Nem érdemelte meg ez a képviselő ház egy percig sem. bog-y mint a remzet

TOLNAI

törvényhozó testületé éljen, mert valóságos guuyja az alkotmányosságnak, hogy a nemzeti akaratnak a legerkölcstelenebb vesztegetéssel történt meghamisításából ere­deti ilyen gyülekezet gyakorolja azokat a jogokat, a melyek a legelemibb fogalmak szerint is csak a nemzeti akarat szabad megnyilvánulásából eredett népképviseletet illethetnek meg.Nem is volt működésén áldás, mert születésének eredendő bűne súlyos átok­ként nehezedett rája. Folytonos zavarok, háborgás s végül valóságos alkotmányvál­ság között hánykolódott, mig végre alko­tója áldozatul nem esett. Uj rendszer 09 uj szellem bevonulását hirdették az ország kormányzatába, a mi ha élő valóság lett volna, a beteg szervezetnek, a bukott ve zér alkotta képviselóháznak is osztoznia kellett volna alkotója sorsában.Mert képtelenség volt csak föl is tételezni, hogy az a képviselóház, a mely törvénytelen erőszakkal és bűnös veszte­getéssel a legridegebb pártbatalmi érdekek istápolására alakult, őszintén és igazán változtasson irányt és valósítsa meg a jog, törvény és igazság uralmát. Hisz a jog. törvény és igazság érvényesülése azt követelte volna meg tőle első sorban, hogy ön kezével vessen véget a saját létének, mely a jog, törvény és igazság eltiprásá- ból keletkezett.Széli Kálmán azonban jobbnak látta segítő csapatok után látni s a nemzeti pártot oldala mellé szólitani, hogy ineg- lapulásra kényszerítse a bukott vezér sze­mélyének és rendszerének elszánt híveit, a kik nem távoztak ugyan háta mögül, de epedve lestek minden alkalmat, hogy ismét fölülkerüljenek s végét vessék a jo g , törvény és igazság csillogó jelszavai­val való dobálózásnak.A béke tehát ugyan helyreállt, de hiányzott a hatalmat birtokló pártban a hirdetett uj irányzat érvényesítésére irá­nyuló őszinte, egységes akarat. Ez a sze­rencsétlen viszony szülte azokat a félrend szabályokat, a melyek olyan kirivóan jel­lemzik a politikai erkölcsök regenerálására szánt törvényalkotásokat s a melyek pél­dául a választási törvény novellájában törvényesítették a vesztegetést, etetést, itatást. ; az összeférhetlenségi törvényben oly sok hátsó ajtót nyitottak, az össze- 1

férhetlenségi bíráskodást pedig még az eddiginél is ingatagabb alapra helyezték.A hatalom gyakorlatát azonban a felszínen uralgó béke és nyugalom kényel­messé tette a vezérre nézve s ezért óva­kodott a lecsendesült tó posbadt vizét kiereszteni. Nem törődve a mélyén rothadó anyagokkal, bajókázni a csendes felszínen, a meddig lehet : ez volt elve Széli Kál-* márnák s ezért terjedt el általánosan a hit, hogy a jelen országgyűlés kihúzza életét addig, mig természetes halállal nem kell kimúlnia.Egy bécsi bulletin azonban hirtelen világot vetett a haldoklóra s azt már tel­jes agóniában mutatta be, a minek vége a nem várt gyors kimúlás. A Neue Freie Presse a király úti programmját közölve, arról ad hirt, hogy a király szeptember 7*én Zircröl Budapestre utazik és szep­
tember y-én d e. i i  órakor budai vár­
palotájában a képviselóház fóloszfatása al­
kalmából fogadja az országgyűlés tagjait.Persze megindították erre a félhiva­talos cáfoló masinát, de hát ha a félhi­vatalos cáfolatoknak egyébként sem igen lehet hitelt adni, ezúttal éppenséggel hatástalan maradt a váratlan föloszlatás- nak .alaptalan kombináció* ként való fel­tűnt stése. mert minden jel arra mutat, hogy az országgyülrs föloszlatása tényleg küszöbön van.Széli Kálmán tegnap Bécsbe utazott, mely utazásának a félhivatalos jelentős szerint is az a célja, hogy az országgyűlés föloszlatására vonatkozólag a királynak előterjesztést tegyen. Hétfőn, közvetlenül a parlamenti ülésszak megnyitása előtt, a magyar kormány minisztertanácsot tart, melyen valamennyi miniszter meg fog je­lenni s a mely —  ismét a félhivatalos jelentése szerint — a törvényhozás hátra­levő napjainak munkarendjét és az ország­gyűlés föloszlatásának határnapját fogja megállapítani.Hogy mindez a legközelebbi föloss- latással van a legszorosabb kapcsolatban, a fölött immár nem lehet kétség, mert különben semmivel sem lehetne megokolni azt a lázas sietséget, a naelylyel Szeli Kálmán most egyszerre oly váratlanul foglalkozik az országgyűlés végtisztessó- gének M egáll a pitásával. — Ha csakugyan

Pécsett a sétatéren.

ösasos viagyógym ttveletek kösüa éa e lk ü lö n íte tt terem ben.
Maasage villan yos fén yfürd ö. (aovAnyitó kúráknál) gfiaaaekrény.
M eleg AavanyfttrdSk. Reichenhalli rendszerre berendeaett bolégaö-oaatály.A vízkára különösen javalva van, gyenge idegzeteknél, gyomor és belek renyheeégénél, Almák lanságnál, szédülésnél, idült rheumánál, általános gyengeségnél stb.
M odern berendeaée. — O rvo si fe lü g y e le t. — M érsék elt Arak. — F e lv é te l naponta  
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P É C S I  F i G Y E L o " 1901. czc ./ 1.
késő észre kívánná halasztani a választá­sokat, mint azt eddig a bnnfentesek min­dig hirdették, akkor a berekesztési előké­születeket bízvást elhalaszthatuá még pár hétig s nem kellene ezzel zaklatni már most a hadgyakorlatokkal elfoglalt királyt.Arra nezve ho?v mi okozta ezt a hirtelen elhatározást, nagyon elfogadható megokolást olvasunk egyi* kormánypárti újságban, mely azt mondja, hogy a par­lament közeli Eloszlatását az a körülmény teszi megokolttá, mert a{ ellenzéki pártok 
olyan bokrétát kötnek a parlament esemé­
nyeiből, hogy már az lehetetlenné tenne minden érdemleges és komoly munkát.Sót bizony a szünet alatt gyűlt egybe elég anyag, a melynek szellőztetése nem éppen lehet kellemes a kormányra s a mely nem igen nyújt kilátást a kvóta­döntés, meg az indemnitás sima elintézé sére. Inkább belefojtják hát a szót most az országgyűlésbe, hogy az országgyűlés még olyan időben ülhessen össze, a mikor ezek a határidőhöz kötött tárgyak bizto­sabban elintézhetök lesznek.

Kis emberek bankja-
i

(Statisztika a zálogházakról.)Pécs, 1901. augusztus 31.Van bankja a kis embereknek is ! Nem olyan fényes öveges palota, nincs is annyi úri hivatalnok benne, azért szoros Összefüg­gésben áll a kis emberek bankja azzal a másikkal. Körülbelül úgy áll, ha valahányszor megnyílik annak az elsőnek az ajtója, a másikban is nyikorog a kilincs s a milyen arányban hordják az úri bankokba a bankót, olyan mértékben viszik a kis emberek bank­jából a nyomorúságosak a fillért. Mert a kis emberek bankjában nem pénz gyűl halomra, azt elhordják onnan és ott hagynak érte min­dent, a mit csak el lehet mozdítani a helyé­ből, le lehet huzni a testről s kivenni az ágyból.
A „Pécsi Figyelő" tárcája.

Sze p te m b e r.A nyárnak vége. Itt az ősz S  mi viruló volt ezelőtt, Most hervadásba hajol át -  Hallom zúgni az ősz dalát 1 Olyan, miként az áradat, Mely elé sziklagát akad,De áttöri s rohan tovább . Hallom zúgni az ősz dalát.

• • •

• •

Valahol messze tájakon Most rügy fakad faágakon, Kizöldül a mező, berek;A sziveken mámor lebeg.Ott most kezdődik a tavasz, Erős hatalma megszakadt A télnek s jön a kikelet .S  a sziveken mámor lebeg.Itt nálunk sorba' hervadoz Fü, fa, virág s a harmatot Szomjuhozza mind valahány S  üditő cseppet nem talál. Kopár lesz majd a hegyorom S  merre a csermely habja foly,’ Pázsitos völgyre is mi vár? Elhervad dísze mind a hány IValami mégis megmarad A sápadt őszi nap alatt ;

Igaz nevén a kis emberek bankját zá­logháznak hívják.Egy statisztika fekszik előttünk, a me­lyet a kereskedelmi miniszter készíttetett a zálogházakról. Dicséret érte, hogy elkészíttette, s még nagyobb dicséret, ha tanul is belőle. Mert egy kicsit felháborítók azok az adatok, a mik kiágaskodnak ebből az Írásból. Tessék csak elképzelni, hogy 107 olyan zálogháza van ennek az országnak, a melyben 36 kraj cár kamatot szednek minden forint után egy esztendőre. Egy harmadrészét veszik kamat­ként a kölcsön adott pénznek, a tetejébe még előre is levonják a kölcsönből. Mindez pedig nem zsarolás, nem uzsora, még csak nem is visszaélés, de törvényesen megengedett, sőt védett cselekedet.Ennek a száz és egynéhány zálogháznak két és félmillió forint az évi forgalma, a mivel majdnem egy millió forint kamatot zse­belnek be a boldog tulajdonosok.A kereskedelmi miniszter most — mint tudjuk — országosan akarja rendezni a zá­logosok dolgát s e végből készült a statisztika is. Nem tudható, milyen elvek vezetik a mi­nisztert ebben a munkájában, de elképzelhe­tetlen a zálogházak rendezése másképen, mint úgy, hogy az állam kiterjeszti pesti intézetei­nek ügykörét az egész országra s ezzel kiveszi a nyomorúságot a perfid nyerészkedés karmai közül. Elvégre az államnak a szegény emberre is szüksége van ! ?
H í r e k .Pécsett, 1901. augusztus hó B l.

Aranyeső.Tizenkét elseje van egy esztendőben. Egy hivatalnoknak tehát tizenkét boldog napja van. Elsején reggel az u'ja egyenesen a pénz­tárhoz veze’ , s felveszi a fizetését. Megszen­vedett, megdolgozott érte s szorgalmas, fá­rasztó munkájának csekély gyümölcse az a nehány forint s mégis, mintha ajándékba kapná, oly nagy örömet szereznek neki a csengő tallérok. Tizenkétszer egy esztendőben háromnegyed tizenkét órakor kiürülnek a do­hos levegőjű hivatali szobák. Otthon már várjaS bár hallja zúgni Ősz dalát,A hervadásba nem megy át.Nem szomjuhoz hüs harmatot ;Mindig meleg fényben ragyog S erejet nem veszti sohsem —A mi szerelmünk, édesem !H onthy István.
Heti krónika.— k  » Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Királyvárás lázával volt teli a le­vegő e héten is. Pedig még majdnem három hét választ el bennüaket a király látogatásától. Biz' ez épen elég idő arra, hogy alaz teljes le­gyen és az intéző urak lázának a varos kasz- szája adja meg az árát. De hát nincs aTanacsban az előrelátásnak még a szikrája sem. Epén úgy tesznek, mintha Pécsett sohase járt volna a király, vagy talán a nemes Tanács tagjai ak­kor még mind — gyerekek voltak, hogy nem emlékeznek rá, mibe kerül egy király fogad­tatás ? I Máskülönben nem kértek volna a közgyűléstől potom hatezer foriotot s most nem fűlne a bizottságok feje, hogy hát mit is hagy­janak el a fogadtatás ünnepségeiből, hogy kifussa az a csekélyke hatezer forint a költ­ségekre I ?Egyik bizottság ülésezett a másik után ezen a héten. Es mindegyikben a —  pénz kevés voltát hangoztatták s minden áron ad­dig próbáltak nyujtózkodai, a meddig a ta­karó ér. Két diadalkaput terveztek először, egyet a bevonuláshoz, egyet az elutazás vég­

űket a hüvestárs, aztán együttesen elkészítik a költségvetést. Ez megy a szabónak, ez a specerájosnak, ez a váltótőrlesztésre, hus- szamlára . . . Mi marad ? Alig nehány forin- tocska, sokszor még ennyi sem. Mikor aztán mindent kifizetnek és bevásárolják a szüksé­gesebbeket : vége van a bold )g napnak.Vannak aztán hivatalnokok, a kik ha­tározottan könnyelműek. Ö.ös szivart mernekmszívni a portorikó helyett, sőt hébe korba fe­leségestül kirándulnak s barna és szőke fürtű gyermekeik egy-egy uj krajcárral kényeztetiekt Az ilyen könnyelmű emberekre nézve az el­seje még szomorúbb nap, mint a többi. Hi­telezők gorombáskodása, zaklatások, fenyege­tések, ezek képezik az epizódjait.A miniszter azonban jó és kegyes. A miniszter nem emeli az igazán szegény em­berek fizetését, de gondoskodik róla, hogy az a nehány keserves forintoc3ka szép arany pénzben hulljon elsején a tisztviselők zse­bébe .Szeptember elsején már valóságos arany­eső fog hullani az összes allami hivatalokban. Igazán szép a minisztertől, hogy gondoskodik hű szolgáinak gyönyörűségéről s megteszi őket aranyos emberekké. Szeptember elseje ! Mi­csoda boldog nap leszen az. Háromnegyed ti­zenkettő helyett mar félkor ürülnek ki a hi­vatalok, megy haza a hü, a szolid térj és ra­gyogó aranyakban olvassa le a fizetését. A gyönyörű sárgacsikukban fizeti ki a hitelező­ket. A gondos asszony megcsinálja a havi be­osztást, — aztán telsóhajl :— Csak legalább egy maradt volna meg e szép pénzekből. Minden hónapban csak egy I A rongyos, zsíros bankokon amilyen könnyű szívvel adott túl, olyan fájó szívvel válik meg az aranyaitól, sőt még könyek is szöknek a szemébe, mert nem csúsztathat egyet a perselybe, a szürke nickelek és rozsdás bronz-pénzek közé.A miniszter boldog öntudattal mosolyog majd e napon, mert nagy örömet szerzett a hivatalnokoknak. Aranyeső íuilott mindenütt s azt hiszi, hogy most mar nem is kell emelni a fizetéseket, most már elhallgatnak a fehér rabszolgák Pedig hát azzal nincs segítve a bajon, hogy a szegény emberek pénzűket aranyban kapják ! Csak annyival emelnék leg-pontjához. Ez azonban soktu kerili. És elha­tározták, s hogy csak egv duiaikapu lesz a — bevon uásnál. Piacteh G un azonban már az elnökségről való lemendás- sal fenyegetőzött s erre az elutazás duda!ka­puja helyett — fényszóró oszlopokat telálli- tani határozták el.Pedig a két diadaJkapu problémáját kony- nyebben is megoldhatták volna. Hiszen a dia­dalkapuk felirata elől «Isten h íz o tt* , hitül • Isten veled « A hadiprodisko ánái is lehetne ilyent alkalmazni s elég idő van, hogy este hat órára a vasúti állomás elé v.gyék a diadal- kaput s megfordítva telállitsak, hogy — Isten veled !Bizony ilyen ajánlatokat vártunk a bi­zottságtól a nagy «spórolási drukk* miatt. Mert szó volt a zászlók értékesítéséről is. Azokat majd a királyjárás után el kell adui a — képviselőválasztásokra. Hiszen a pécsi szabadelvű pártnak úgyis szüksége lesz zász­lókra, a mint mondják.Hanem hát ezt a tervet tő ikre silányi- totta a zászlókészítők tapasztalata. Nem vált­hatják be a drága zászlókat megfelelő árért, hogy eladják a képviselőjelölteknek.S miért ?Mert a képviselőválasztásokra a legsilá- nyabb anyagból készülnek a korteszászlók 1így a zászlókereskedők. De azt nem em­legették, h)gy mi szokott ezekkel a kortes- zászlókkal történni a választások után ?!Hát az, a mi történt egyszer. A lezaj­lott képviselőválasztás utáni vasárnap misére ment a falu népe. Kackiásan ki voltak őtóz/



1901. szeptember 1 P É C S I  F I G Y E L Ő 3alôbb a tizedeket, hogy minden elsején egy szép uj aramat a perselybe dobhatna a küz- köiíő. gondos asszonyka !
N a p ir e n d  1 9 0 1 . eaep tem b er 1-én  é> 2 -á n .N a p ta r : vasárnap, szeptember 1. — Róm. kath.: Őrangyalok vasárnapja. — Prot. : Egyed. — Görög­kel. (aup. 19.) András. — Zsidó : Elül 17. — Nap kél 6 Örs é perckor; nyugszik 6 óra 23 perckor. Hold kél 7 óra 26 perckor este, nyugszik 8 óra 12 perckor reggel. -  Hold van a földközelben 8 óra 6 perckor este. — H/tfó, szeptember 2. — Róm. katb. : Jusz- tus. — Prot. : Jusztus — Görög-kel. ; (aug. 20.) Sá­muel. — Zsidó : Elül. 18. — Nap kél 6 óra 5 perc­kor; nyugszik 6 óra 21 perckor. — Hold kél 8 órakor este ; nyugszik 9 óra 28 perckor délelőtt.Id ö jeltea  : A központi meteorológiai intézet je ’ié6e szerint: melegebb, száraz idő várható, keleten, északon elvétve csapadék.

E ls z á llá s o lá s i  b iz o tts á g  ülése a városházán d. e. 10 órakor vasáinap.
K is ip a r o s o k  é r te k e z le te  a Kis-Vigadóban vasárnap d. u. 4 órakor.
P é c s -b a r a n y a i e p o rt-e g y e sttle t versenyei va árnap d. u. 3 érakor.
A  B u d a i k ü lv á r o s i  K a t h . K ö r  kerti ünne­pélye vasárnap 8 órakor.
A  M n n k á s k é p s ö  E g y l e t  mulatsága a Scholz- sorházban vasárnap 8 órakor.
M e g y e i  r e n d k ív ü li  k ö z g y ű lé s  hétfőn d. e. 10 órakor.
— (V á i m egyei rendk ívü li kös- 

gyü l és.) Baranyavármegye törvényhatóságig bizottsága holnapután (hétfőn) rendkívüli köz­gyűlést tart a vármegyeházán délelőtt 10 óra kér. A reidki\üli közgyűlés egyetlen tárgya : 
a király szfpUmbtr tizennyolcudiki pécsi Iá 
togatasa a ka mával a szükséges finrepi intéz­kedések feletti határozathozatal lesz.

— (Szem élyi hir.) Báró Luteendorf udvari ff szállás biztos és Hoflach  lovag gárda kapitány ma reggel Görcsönybe utaztak, az ott folyó le ierd izén  munkálatok ellenőrzése végett. A két tiszt még a mai nap folyamán visszatért Pécsre.
— (H aziezredünh  tartalékosai.)Folyó hó 29-én virultak be a pécsi cs. és kir. 52 ik gyaligezrednek a nagy hadgyakor­latok tartamára behívott tartalékosai, kik ma reggel harcászati céllövészetet tartottak a Mecseken. A taita'ékosok ma este Kaposvárraa menyecskék és a lányok. Egyszerre csak nagy szélt bar kirtkedett. A könnyű bckir- ugró ft bőszek nyál tlena! hatatlan erővel bo­rította a honaryák és honleányok lejére a ra­koncátlan szél és . . .És az 8lsószoknya nemzetiszirü volt s rajta va-iag beliikkei volt olvasható: Éljen N. N. szt rétéit ki p\ise!óje öltünk !No hát, az csak hét vármegyére szóló b'amázs \olra. ha a pécsi szabadéitöpárt je löltjérek a neve — a lukás mellett -  a z . alsószokryekra kerülne ! IS z ó u l a zászkkon se lehet takarékés- kcdni. El kell hagyni hát a kivilágitást. E helyett irk áib  két diadaikipu legyen Ntm azért, min ha ntm volna egy is elég a válts előtt, de mert ntm szabad ám véka alatt maradni sen miiele lervező lárgészrek stm. Eddig hát úgy állunk, hogy lesz két diadal- k f(u  ; tgyik a város eött, a másik a 'árisban. S  nem lesz kivilágítás. De hát még három hét van a király látcgatásáig, addig még sokszor ülésezhetnek a lázban lt\ő tervezők és sokat változtathatnak azon, mit még eddig nem változtattak, vagy n ár kétszer is megváltt z tattak.

utaznak, hol szeptember hó 6-án csatlakoz­nak az ezrednek akkor Kaposvárra érkező részéhez.
— (Oyftdi körmenet.) Ma reggel hét órakor ment a szokásos őrangyali bucsus körmenet a belvárosi plébánia-templomból Gyfldre, melyet Szabó Dezső, karkáplán veze­tett. Mintegy kétszázan indultak. Holnap dél után meg a litánia után Liebbald Lajos káplán vezetése alatt eléjük mennek a Hölfler-gyárig és úgy jönnek be a városba.
— (A  vincellérképe zde vizsgái.)A pécsi vincellérképezde vizsgái az idén Varga Imre központi szolgálattételre berendelt vin- cellérképezdei igazgató elnöklete alatt folytak le. A vizsgáló bizottságban részt vettek Szi. 

lágyi Gyula vincellérképezdei igazgató, Szuly Jáno3 ügyvéd, Károly  Ignác apatplébános, 
Záray  Károly dr. kereskedelmi és iparkama­rai titkár, Horváth Géza, Horváth Gyula, 
Radocsay Imre és Oberhammer Antal, h. vá­rosi gazdasági tanácsnok. A vizsga eredménye teljesen kielégítőnek mondható, a meny­nyiben tizennégy növendék közül egy kitün­tetéssel, tizenhárom pedig jó sikerrel tette le a vizsgát.

— (Ü lések a  várm egyén.) A mint nap-nap után kijebb jutunk a nyárból s ugyan ily arányban haladunk az ósz felé, kezd már a hivatalos világ élete is mozgalmasabb lenni. Baranyavármegye szeptemberhavi üléseinek sorozatát szeptember hó másodikán a megye köztörvényhatósági bizottságának közgyűlése nyitja meg melyet délelőtti tiz órakor tarta­nak meg a váimegyeháza közgyűlési termé­ben. —  Szeptember hó ötödikén reggeli nyolc órakor katonai utóállitás lesz a Scholtz-féle sörházban, szeptember hó tizedikén délelőtt tiz 
órakor pedig a megyei közigazgatási bizottság tart ülést. Szeptember hó huszonötödikén a baranyavári járás iSerewMstván községében ut ügyi tárgyalás lesz. Szeptember hó harminca­
dikon Kővágó- Szőlősön a fortyogó forrás viz-Uralkodott e héten egy másik láz is. A 
vie-láz. Ki kepja az uj vízvezeték murkála- tait ? Ez volt a kérdés. Idegen e vagy hely­beli ? És a többség úgy határozott, hogy ide­
gen. S  a helybeli ipar pártolására azt mord ták, hegy ez az idegen is hely beit iparosok­kal csináltat m irdirt. Bizi ny ez furcsa ar- gunen’úm ; de illik a Tarácshoz és tábcrá hoz. Látszik, hegy parancsszóhoz varnak szokva; hogy mási k diktálják nekik, mit s hegyen té­gy erek, nem pedig a maguk feje, esze és szive után indulnak.— Vizet kérünk!Zúgta ez a mindenfelé vezethető tábor a pénteki saját külön bázi parlarrentben. És le g je l ben olyanok zúgták, kik a — sörtől olyan kerekre íujédtak fel már, mint egy hat- akós hordó !E héten volt Kossuth Lajos nevenepja is, augusztus 25-én. Ez a nap ugyan nincs vörösre festve a kalendáriumban, azért mégis ünnepe a magyarnak, — mirden vonatkozás, mely a nagy nemzeti apostol eszméivel, ne­mes hcnfiér7éseivel tölti el a magyar szivét lelkét, ünnep e hazában és megbecsülendő do log Mig a hivataléi ünnepek meggyökerezni

jogi engedélyezése tárgyában lesz bizottsági tárgyalás.
— (Uj höalgazgatáii gyak o r­

nok.) Br. Fejérváry Imre főispán űr. Dunst Károly baranyavári lakos, végzett joghallga­tót közigazgatási gyakornokká kinevezte ée szolgálattételre a szent lőrinci főszolgabirói hi­vatalhoz osztotta be.
— (Változás a főgim názium  

tan ári karában .) A mily igaz sajnálattal vettük a hirt a múlt iskolai év végén, hogy 
Gyikos Péter, főgimnáziumunk érdemekben gazdag, kedves, régi tanára, megrongált egész­sége miatt — legelább egy időre — kényte­len visszavonulni a tanügy teréről, ép oly őszinte örömmel regisztráljuk most, hogy a wőrishofeni kúrán annyira megizmosodott az egészsége, hogy (a rendi körülményekre való tekintettel) ismét elfoglalhatja katedráját. Már másodízben kísérletté meg, hogy elhagyjon bennünket, de a viszonyok mindig úgy szö­vődtek, hogy nem tudott körünkből távozni; legjobb lesz hát, ha egyszersmindenkorra le-I mond az eltávozás gondolatáról s itt marad köztünk, mindnyájunk örömére, az iíjuság hasznára. — Juhász  Ervint, ki rövid egy esztendei itt tartózkodása alatt is kiérdemelte mindazoknak szimpátiáját, a kik ve'e érint­keztek, a zirci apát — saját kérésére — Her- 

cegfalvára diszponálta ; helyét Polgár Iván dr. foglalta el Egerből.
— (Jelentés a vüaről.) A Tettyeforrás vízállásáról a főmérnöki hivatal a kö­vetkezőket jelenti : Aug. hó 31-én reggel 6 órakor a tettyei víztartóban 1000, az ellen- tartóban 650 kb. viz volt ; a hozzáfolyás 24 óra alatt 930 köbméternek találtatott.
— (A  papok le lk i gyak o rla ta i.

nak vége.) Ma értek véget a szeminári­umban tartott papi lelkigyakorlatok, a me­lyeket Bányik  Igrác jézuslársasági atya tartott. Reggel V,7 órakor ünnepélyes *Te Deum lau- damus« volt. A lelkigyakorlaton a következőknem tudnak, addig tér,ed, sarjad a Kossuth- ku'tucz, melv kívül esik a hivatalos elismerő-
msen. Ez a nemzet Lajos napjának megünnep­lésével is fényesen mutatja, hogy gondolko­dását, érzületét mesterségesen irányítani nem lehet ; hogy a «szabad szó, szabad szív éa sztbEd tekintet*, mit a költő magyar erénye­kül hirdetett, otthonos még itt és tud nyilat­kozni akker is, ha az a hatalomnak nem igen tetszik Es megnyilatkozik különösen Lajos napján, a fehér aszalok körül, hol a busongó polgárság csördes, meghitt túrokra jön össze, tórokra, melyek a nagy halott emlékén buson- garak, de melyeken a terhétől szabadul. S zív lé s  kiragyogó homlok büszkén hirdeti, hogy 'lesz még jó sora, becsülete a magyarnak, mert Kossuth Lajos szelleme ime közötte jár. A magyar ősterm.észet nyilatkozik meg bizony, mikor napja névünnepén még akkor is összeül ünnepelni, mikor az már testileg nincs is ; mert akit a magyar egyszer nemzeti vezércsillagául választott, annak életfénye soha ki nem alha- tik. Ne is aludjék, hanem fényeskedjék, ve­zesse ezt a nemzetet, mert a Lajos napi elő­estén fölhangzó pobárcsengésben még mindig hangzik lárcaink csörgése is. ___________

»•

n a g y  v á la s z té k b a n  megérkeztek

Kotin Kaileza divatárusnóüzletebe. Elvállalok n e m e s -k a la p o k a t mcdellizálásra, szintúgy stru ca  
t o lla k a t  megfestésre.
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▼ettek részt : Hetyei Sámuel püspök ő Mél­tósága, Troli Ferenc vál. püspök, kananok, dr. Wurster József, Szeilric István, dr. Kele­men László, Hanny Gábor kanonokok, Ma- genheim József és Károly Ignác apát plébá­nosok Wajdits Gyula szem. spiritualista, Kőr- mendy Károly vicerektor, dr. Hanuy Ferenc, Waldinger István, dr. Szilvek Lajos, dr. Réz­bányái József, Frey János theológiai tanárok, dr. Igaz Béla püspöki titkár, Komócsy István segédtanfelügyelő, Györnörey Zsigraond ta­nító képezdei tanár, Glatt* Ignác, székes- egyházi karnagy, Jakics Szilárd, Kutor Fe­renc, Öllé Ferenc, Szikora József, nyug. plébánosok, Ábraham István, Krum Péter, káplánok, Bubregh Béla, Cselenkó János, Szabó Dezső, Klein Tódor, Szákovics Ottó, Jakab Béla, dr. Melhardt Dénes, Wölflel Fe­renc, Liebbald Lajos és Ács János. — A vidéki papság köréből a következők vettek részt : Kovács József (Tengőd), Kiss István (Kónyi), Horváth Lajos (Gödre), Háj Ede (Mu- csi), Fülőp György (Miszla), Dréher Arnold (Bikái), Anderle József (Kakasd), Kövesdy Já ­nos (Kánya), Trinn János (Varasd), Stockin- ger István, Schmied Béia (Hosszuhetóay), Rai­ner Gyula (Szülök). Romaisz Ferenc (Nádasd), Rajcy János (Szalatnak), Magyar Miklós (Zá- vod), Neymeyer Dezső (Darázs), Vajay István (Pöliske), Ulákovics György (Harkanovce), Wagner Adolf (Szent Iván), Zvonicsek Alajos (Vőrösmarth), Lajos Gyula, Mózes Andi ás, Szabó Géza, Tichy Sándor, Végh Ferenc, Evetkovics Antal, Aschenbrenner Gyula, Rösz- ler Ferenc (M. Kéménd), Birán Vid, Lipov- csevics Mihály, Riedlinger Dezső, Vasszary Kálmán, Csernohorszky József, Fehér Ferenc, Gábel György, Koch Gyula, Lajos Gyula és Máyer Károly.— (N a fc y  s p o r t ü n n e p é l y .)  A pécs- baranyái sport egyesületnek holnapi versenyei érdekesnek ígérkeznek, ügy a kerékpár, mint a gyalog-versenyek Nagypeterdre es vissza sok érdekes mozzanatot Ígérnek s tekintve aÉs hangzik a halálharang kongása is a 

1cépvÍ8elöh(ÍB felett. Várják a feloszlatását s mint a nagybeteg nagybátya halálát az örök­ségre váró örökösök. E héten is jósolgatlak, hogy szeptember elejéu, mások, hogy szeptem­ber végén oszlatják fel a tisztelt Házat. De mindig lecáfolták a jósokat, a kikről ma min­den honatya szivéből óhajtja, hogy — ne le­gyenek próféták soha a maguk hazájában I
Horánszky Nándor beszámolt Sepsiben ; ő, a nagy „ Hogy nép párti nem számolt be itthoni. Krieghammer bukását rebesgettek Pécs­ben ; s Kitchener lord még most se tudta el­buktatni a boer szabadság hőseit. A cárt vár­ják Fianciaországban. A khinai herceget azon­ban hiába várták Berlinbe, mert útközben meg­betegedett s vele, úgy látszik, megbetegedett a khinai békekötés is. A magyar orvosok befe­jezték Bártfán kezdett vándorgyűlésüket — Lengyelországban, a krynicai fürdőn, járva a káli . . . akarom mondani, a krakkói kettőst. S  m>g ők mulattak, addig a pestis réme ijesz­tette halálra a jó pestieket ; bár kisütöttek végre nagy erőszakkal, hogy az a török finánc csak — göthös volt s nem pestise3. M ára - 

marosszigeten kiállítást tartottak, melyen még miniszterek is megjelentek.Szóval eseménydus volt ez a hét. Csak az a baj, hogy itt az ősz. És az öreg erabe- rek joggal panaszkodhatnak, hogy egyre job­ban — őszülnek 1 Kővágó Örs.

versenyzők számát, erős küzdelemre lesz ki­látás. A versenyzők félhárom órakor iodulnak holnap (vasárnap) délután a honvédhadapród-iskoláfól.
— (A  mohács* g y á n ü n n e p é lf )megtartását az esős időjárás tegnapelőtt, a mohácsi vész évfordulóján, nagyon megnehezí­tette, mondhatni, csaknem lehetetlenné tette. Már reggel l/%7 órakor kezdett zuhogni az esős esett szakadatlanul 10 óráig. így természete­sen az egész egyházi ünnepély a kápolna szűk falai között folyt le. Sem a testületek, sem a nép nem vonulhattak ki s nehányan közülök mentek ki azon szomorú tudatban, hogy na­pokig tartó előkészületeiket pocsékká tette az idő. Különben a szónokok a csekólyszámu hallgatóság dacára is mindent megtettek, hogy beszédeikkel kellőképen hirdethessék a nap emlékét. Délben kiderült s az esti üonep az Iparos körben lónyesen sikerült. Délben Kese- rics Ferenc esp. plébános vendégszerető ha­zánál 50 teritékü ebéd volt.
— (Szőlősgazdák és borterm e­

lők figyelm ébe,) Pécs szab. kir. város Tanácsa a közeledő szüreti időre tekintettel a következő hirdetményt bocsájtotta ki : t »Az állami italmérési jövedékre vonatkozó 1888. évi X X X V . és 1890. évi X X X V I. törvénycikk módosításáról szóló 1892 . vi XVI. törvénycikk 3 §-a szerint nyilt községekben azok a sző­
lősgazdák, kik szeszesz italok kimérésével, vagy kis mértékben való elárusitásával nem foglalkoznak, abban a kedvezményben része­sülnek, hogy saját termésű boraiktól a házi 
szükségletre szánt bjrmeonyiség után itáladó fejében ezentúl Í3 csak régebben fennállott fo­gyasztási adónak megfelelő részt, vagyis a 
pótlékokkal együtt 9 kor. 38 jxllt tevő össze­
get fizetik; mihez Képest felhivatnak azok a szőlősgazdák, kik a jelzett kedvezményre igényt tartanak : hogy ebbeli igényűket a szüret meg­kezdéséig, de minden körülmények között, te­hát még az eseiben is, ha a szüret később kezdetné.* meg. f. é. szeptember hó 15 ig a városi fogyasztási adóhivatalnál Szóchenyi-tér 12. sz. a. földszint balra szóbelileg annál is 
inkább jelentsék be, mert eme jelzett időpon­
tig leendő be nem jelentése esetén a kedvez 
menyes 9 kor. 38 filléres adótétel helyett a 
rendes 15 kor. 38 filléres boritaladó fog a 
törvény rendelkezéséhez képest beszedetni. Ezen szóbeli bejelentésről a bejelentő igazolványt kap. A bejelentésnek tartalmaznia kell egy­szersmind a bejelentő lakhelyét, házszámát, a családtagok számát, a szőlőbirtok terjedel­mét holdakban, a házi fogyasztásban telhasz­nált bor évi átlagos mennyiségéi hectoliterek- ben, a folyó évi remélhető termést hectolite- rekben, a házi fogyasztásra és nagyban vagy 50 litert tevő mennyiségben való eladásra szánt bor mennyiségét necfo’iterekben Megjegyzi a város tanácsa, hogy a bejelentés ne n a való­ságos, hanem a remélhető termés hectoliterei- ben teendő meg, amiért is a bejelentés mi akadályba sem ütközikEnnek kapcsán még a következők ho- zatnak szoros miheztartás végett a közönség tudomására : Az idei bortermés mindjárt a préselés befejeztével a városi fogyasztási adó­hivatalnál okvetlenül potosan bejelentendő.Az általános pincevizsgalat alkalmával talált, a városi fogyasztási adóhivatalnál be nem jelentett bormust vagy szőlőcefre mint a város határaba bejelentés nélkül behozott fo­gyasztási cikk fog lekintetni és az, kinél ta­láltatott, fenyitő eljárás alá fog vonatni. A bejelentési igazolványok a pinceszem'e alkal­mával felrautatandók. A barnák beszállítása, átvitele egyik pincéből a raásiaoa, a bornak átengedése (eladás; cserélés utján stb.) vagy pedig annak kivitele a városból legalább is hat órával a bornak a pincéből való elhordása előtt a fogyasztási adóhivatalnál annál is in­

kább bejelentendő, mert a későbbi pincevizs­gálat alkalmával hiányzó bormennyiség után a fogyasztási adó fizetésére kötelezettek fo­gyasztási adó pótlólagos fizetésére köteleztetni fognak. A felsorolt bejentósi kötelezettségnek elmulasztása, úgy a felvétel és ellenőrzés aka­dályozása eseteiben a törvény büntető hatá­rozatai teljes szigorral fognak alkalmaztató!. Ezzel kapcsolatosan értesíti a város tanácsa & szőlőbirtokosokat, szőlőtermelőket, úgy magá­nosokat, hogy a szüreti idő alatt, illetőleg a szüretet követő legkésőbb 3 nap alatt nem­csak a bortermés, hanem egyszersmind a sző­lőtörköly is felvétetni fog, melyre nézve a vá­ros Tanácsa figyelmezteti fentnevezetteket, m i­szerint az 1893. évi XXIII. t.-cz., úgy az 53850/97. számú magas rendelet rendelkezé­seihez képest a törkölybor készítéséhez csak egy ízben használható fel, továbbá tilos a természetes bornak törkőiyborral vagy gyü­mölcsborral való összekeverése (összeházasítása) is ; végül tilos a már kész, kierjedt törköly- borba vizet bármi csekély mennyiségben is keverni még akkor is, ha ezt a vevő kívánná. Egyszersmind figyelmeztetnek az érdikeltek arra is, hogy a ki a fenti tiltott módon ké­szített vagy kezelt bort forgalomba hozza vagy eladja, az a fenti t.-cikk értelmében 300 írtig terjedhető pénzbüntetéssel bünlettetik, a ki pedig a bort maga vizezi, vagy más tiltott, anyagokkal kezeli, vagy a természetes bort törkölyborral vagy gyümölcsborral összekeveri, a? mint mesterséges bor készítője 300 frtig , terjedhető pénzbüntetéssel és ezenfelül még 2 hónapig terjedhető elzárással büntettetik. Pé­csett, 1901. augusztus havabaa.
— (K óbo r eb garáadá lkodáia .)Ma reggel a szigetiországuton egy kóbor eb csa­tangolt. Be mont eközben a városi majorba s ott három kutyát megharapott. Azután a v i­téz-utcában rohant neki Neunayer  Anna, o t­tani lakosnőnek s azt bal lábán megharapta. A vitéz-utcából kitutott a vasfürdő télé, hova lovas mezőőrök mentek a keresésére. A meg- harapolt asszony sebét orvosi kezelés alá vet­ték. A major kutyáit pedig vesztegzár alá he­lyezték, míg tmgfudják, hogy nem volt-e ve­szett a garázdálkodó kóbor kutya?!— (M a la tsasok .) A buiaikülvárosi 

Kath. Kör  holnap (vasárnap) saját helyiségé­ben kerti ünnepélyt rendez. A mankísképzö- 
egylel sziatén holnap rendezi nu atságát a Scholz-féle sörházban. Miadkét mulatság sike­rén a rendezőség nagybaa farad >zik s törek­vésüket bizonyára siker is fogja koronázni.—  ( E l j e g y z é s  .) Kocsis Bó a, oíleve es jegyző, eljegyezte Rihmer Kálmán leányát, Margitot.

— (A b Ügyvédi kam ara  köré ­
ből.) A pécsi ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy Jeszenszky Aladár ügyvédet, Siklós szék­hellyel, az ügyvédek lajstromát) i folytatólag felvette.—  (T an ító i k in e v e z é s .)  A közok­tatásügyi miniszter Szabados Ödönt a siket­némák kaposvári intézetéhez a XI. fizetési osztály 3-ik fokozatába való sorolás mellett tanítóvá kinevezte.

— (H ím en  táb lá ja .) A pécsi államianyakönyvvezetői hivatalnak házasulandók ki­hirdetési tábláján e héten a következő uj je ­gyespárok nevei olvashatók : ;Gyurka Janos, ev. ref., Pécs —  Klesch Erzsébet, rk., Pécs :Krausz András, rk., Pécs —Anna, rk., Pécs;Lehőc András, rk., Pécs — KrisztiánKatalin Margit, rk., Pécs ;
Vukovics



1901. szeptember 1. P É C S I  F I G Y E L Ő f tToller Antal, rk., Pécs — Kis Katalin Anna, rk., Pécs ;Takács József, rk , Pécs — Bana Juli­anna, rk., Pécs ;Blau Ignác, izr., Tormás — Guttmann Anna, izr., Pécs :Kisasszondy Géza Győző, rk., Pécs — Buries Teréz, rk., Nagy-Atád ;Horváth János, rk., Pécs — Rosendorn Gizella, izr., Pécs ;Ornstein Dávid Lipót, izr., Mohács — Krausz Irén, izr., Pécs;Árpádi János Béla, rk., Pécs — Pecso- vics Katalin, rk., Pécs ;Brunner Jáno9, rk., Pécs — Hauser Anna, rk., Pécs.— (K isiparosok  m ozgalm a.) Amagyarországi kisiparosok nyugdijegyesülele tárgyában a pécsi kisiparosok holnap (vasár­nap) délután 4 órakor értekezletet tartanak a Kis Vigadóban. Remélhetőleg, minél számosab ban jelennek meg kisiparosaink az értekezle­ten, mert hiszen saját érdekük a nyugdíjegye­sület országos létesitése.
— (U j anyakönyvvezetők.) A

j . « . , /belügyminisztérium ideiglenes vezetésével meg­bízott m kir. miniszterelnök Somogyvárme gyében a sámsoni anyakönyvi kerületbe Hor
váth László segédjegyzőt, továbbá a görösga-

«liba Mihók Gyula segédjegyzőt s végül a szórna jomiba Bandins János segédjegyzőt anyakönyv vezető helyettesekké nevezte ki, a születési és halálozási anyakönyvek vezetésére szorít­kozó hatáskörrel.* * < * - f> e ' • !n  * ..pusvan asztalos-munkások a mesterekhez egy emlékiratot nyújtottak be, melyben a munkaidő megrövidítését és a bér felemelését kérték. A mesterek nem teljesii ? : •tettek a követelést, ezért kiléptek a munká­ból. A mesterek a rendőrségre vitték a mun­kakönyveket s kijelentették, hogy a sztráj- kolókat elbocsátják. A munkások erre kivet­ték a munkakönyvüket és elutaztak Kapós várról.
— (Á rn  ion tusi tes a  m egyében ; 

D arányi Ignác földmivelési miniszter leiratot intézett a mohács-kölkedi ármentesitő társu­lathoz, mely szerint hajlandó a társulatnak 160.000 koronát előlegezni, ha a szükséges ár- mentesitési munkálatokat még ez évben vég rehajtja. Ugyanez átiratban biztosítja a tár­sulatot az állam törvényes hozzájárulásáról is.— (Névm agyarosl^áe.) Krkoru Bien 
ntein Jenő, lápalői lakos, vezetéknevének *Bir tat ra kért átváltoztatása belügyminiszteri ren­delettel megengedtetett.

— (A  posta-gyakornok ok kine- vem éae.) A posta-gyakornokok kinevezése nemrégiben történt, hanem még csak most erősítették meg állásukban, a mennyiben a holnapi nappal, szeptember elsejével foglalják el kijelölt állomáshelyüket. A kinevezett gya­kornokok jövő év augusztus havának köze­péig maradnak állomásaikon, aztán szeptem bér elején Budapestre mennek a tizhónapos tanfolyamra. Igen sokan folyamodtak, a kik közül csak lizönötöt neveztek ki, mert csak ennyi betöltendő hely van a pécsi igazgatóság kerületében Postagyakornokok lettek : Handler János, Barcs I ; Szecskán Gyula, Bonyhád ; 
Winkler Ferenc, Csáktornya ; Cnenthe Gyula,

Dombóvár ; Kaidon Antal, Dunaföldvár ; H a - 
merli János, Kaposvár ; Szentbe Viktor, Keszt­hely ; Jankovitn József, Mohács ; Hatter Géza, N. Kanizsa I. ; Probszt Ferenc, Szegzárd ; 
Cnsthe István, Szigetvár ; Hartmayr Jenő, Paks; Szabó József, Pécs I .;  ifj. Novak Já  nos, Villány és Lakenbach József, Zalaegerszeg.

— (Rendszer nélkül.) A rend-zer telecség már sok üdvös dolognak volt a meg- rontója s ilyen minálunk a köztisztaság terén szinte orgiákat ülő rendszertelenség, mely min­denkor eléggé élénken nyilvánult. Nem szólunk ez alkalommal arról, hogy az utcaseprők heti vásárok ulán pont délben söprik a Széchenyi- teret, hogy locsolni nálunk akkor szokás, mi kor az égiek már pocsétává áztatták a föl­det, inéit ezeknek esetről esetre való regiszt­rálásába. őszintén szólva, már belefáradtunk. Ez alkalommal ismét csak a szemetes kocsik működéséről szó'unk, melyről szintén már nem egyszer nyilatkoztunk. A mi derék sze­meteseink bizonyos, bámulatra méltó fölény nyel neglinálnak minden hatósági rendeletet (persze keilő ellenőrzés hiányában) 3 a ma­guk kényelme szempontjából a délelőtti órák­ban végzik munkájukat. Így ma délelőtt is már tél tíz órára járt az idő, mikor három sze­metes kocsi az Irealmasok-utcájának házaiból gyűjtötte a szemetet s terjesztettek a kocsikra rakott, sok, erjedésnek, rothadásnak indult sze­méttel, csirkebelekkel stbvel olyan penetráns bűzt, hogy túlzás nélkül szólva, ájulás kör­nyékezte a járók-kelőket s hogy még cifrább
legyen a S ~ X .......J i e W *  vaiODan m á rmegtanulhatnák azt egyszer, hogy őket nem fertőztetés, hanem a köztisztaság szempontjá­ból fizeti a város.

-  (Lövöldözés a siklósi utón.)Panasz hangzik a siklósi-utcából, hogy lenn a réteken esténként lövöldöznek. Mások nem le­hetnek, mint legföljebb holmi suhancok. Ke­rítettek valahol pisztolyt, aztán a holdvilág mellett űzik a lövöldözés szép sportját. De azt hiszszük, nem Dianna, a vadászat isten nője vezérli őket. Csak csupa panzióból űzik a lövöldözést. Na hát jó lesz utána járni s véget vetni nagy, duhajkodó kedvüknek.
— (Lassan h a jts !!) Nem tudjuk, tréfát akartak e űzni azzal, hogy az utca­sarkokra nagy bogyósén oda bigygyesztették azokat a táblákat : «Lassan hajts l« Valószí­nűleg igy van. Sőt egész bizonyos. Különben volna foganatja annak a » szigorú* rendelet­nek. Mert ha valamit komolyan vesznek, hát azon vannak, hogy be is tartsák. Pedig az ellenkezőjét láttuk ma reggel. Egy «gazdász ur« kilenc óra táján valósággal vágtatva ro­bogott végig két-lovas fogatával a Király-ut­cán. Hát hogy lehetséges ez ! ? Iróniáia akar lenni annak a rendeletnek ? I Most hogyan állunk ? Vagy az egész komédia tréfa volt csak, a mikor a táblákat úgy oda szögezték a sarkokra, hogy senki meg ne lássa, csak azok a kevesen, a kik hivatalosan tudnak róla. Vagy pedig a Király utcára nem áll a tilalomfa. De ott az élő tilalomfa, éber rend őrségünk egyik kiváló alakja. Hát ez legalább, szerényen, ha már máskép annak az urnák szólni nem mer, figyelmeztethetné, hogy sebesen hajlani a Király-utcán nem szabad, különösen szombaton, mikor olyan sokan járnak ott.

— Három azáz e lő fogat.) A m.kir. honvédelmi miniszter leiratot intézett a városhoz, melyben katonai személy és teher szállító célokra háromszáz előfogat kirende­lését kérte, az elöfogati dijakat teherszállítók részére hat, személyszállítók részére nyolc ko­ronában állapítva meg. Tekintettel azonban arra, hogy minden hivatalos közhírré tétel és erre vonatkozó kötelező miniszteri rendeletek hirdetése dacára a polgárság vonakodik a had­gyakorlatok tartamára szükséges előfogatok előállításától, szinte lehetetlenné vált a szük­séges előtogatok kirendelése. Erre most — mint értesülünk — a vármegye vállalkozott s igy valószínű, hogy a háromszáz katonai elő­fogat kirendelése nem log akadályokba üt­közni.
— (M egbokrosodott lovak.) A n -

drin  Gergely gazdálkodó ma reggel szerencsét­lenül járt. Haza indulóban volt Pécsről s az országúton egy épülő ház előtt megbokrosod­tak a kipihent lovak és elragadtak a kocsit. Az erős kocsis nem tudta őket féken tartani, sőt még az a szerencsétlenség is megtörtént, hogy a könnyű kocsi a herce húréiba i ketté törött Az elejével, a melyen a kocsis ült, to ­varepültek a lovak ; a hátulsó részben ült a gazda, ki a töredék kocsival fölborult, mi­közben fején súlyos sérüléseket szenved *tt. Az erőben megsebesült gazdát a közkorházba vit­ték, a nekivadult lovakat a tél kocsival még a siklósi utón sikerűit elfogni és megfékezni.A koc-isnak csak a riih*’a --.<• • » « . »«-..*
— (A  m egron gá lt bankjegyek  

beváltása.) A hivatalos lap tegnapi számaközli az értesítést a megrongált, vagy bepisz- kolt tizkoronás bankjegyé beváltásáról. E szerint a véletlen folytán használhatatlanná vált bankjegyeket, a mennyiben valódiságuk iránt kétség nem forog fenn, a bankintézetek beváltani kötelesek, a mennyiben pedig ilyen kétség fölmerül, előbb a bank bécsi központi hivatalának véleményéi kérik ki H\ a bank­jegyből részek hiányainak, akkor m.nden hiányzó 12 milliméter széles és 8 milliméter magas nógyszőgti területért fiz fillért von­nak le.
— (A s  o rv o d  látlelet.) A napok­ban Pécsett megvertek egy mesterlegényl. Valami husánggal nyakon ütötték, amitől a legény arcrabukott, s néhány horzsolást szen­vedett. — Az esetet a rendőrség át akarta t m i a biró-ághoz s ige elkü’díék a megvert legényt az orvoshoz, hogy hozzon látleletet. Másnapra a legény meg Í9 jött a látlelettel, mely szerint a szenvedett sérülések csak mint könnyű jellegűek jöhetnek számításba, dacára annak, hogy a megvert embernek a nyakán szenvedett zuzódása heteket tog igénybe venni, mig meggyógyul. Ez feltűnt a rendőrbiztosnak s ezért megkérdezte a le­gényt :— Megvizsgálta magát az orvos ?—  Igen I—  Hol?— Az arcomat I— Hát a nyakát ?— Azt nem !— És miért nem ?— Mert nem mutattam meg neki I Persze visszaküldték az ügyetlen legényt, hogy
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vizsgáltassa meg a nyakát is, hol a tulajdon képeni s kétségtelenül súlyos testisértés tör­tént
— (K edé lye i vándorló legény.)Azaz, hogy hát nemtelen annak méltó titulusa, hanem azt a tulajdonságot, mely e titulus alatt szerepel a mi szótárunkban, a német • kedélyes* enyhe jelzővel fejezi ki. Mert csak Németországban tartják kedélyesnek az olyan pimasz frátert, a ki tegnap itt a petrezselyem­utcában garázdálkodott. Valami munkakerülő csavargó vándorlolegénv, a ki még nyá­ron ^em kap munkát, mert bizonyosan nem *s akar kapni, beállított az említett utcában az egyik iparoshoz. 0  t adtak neki egy kraj­cárt, de ez nem voit elég neki, hanem be­ment a konyhába, a hol ételt kért. Adtak neki. Erre kapta magát, a tányérral bement a családhoz, mely épen ebédelt. Letette a tá nyári, logott egy s/ékel, odaült az asztalhoz és neki látott az evésnek. Ilyen nagyfokú szemtelenségre a gazda nem hallgathatott, ha­nem mikor a;fehdo szo’ mit sem használt, kidobta. Erre aztan a legény verekedni kezdett, végre a gazda segédével a vándort lefülelte és a rendőrségre vitte. így tehát a vándorlegény az egyszer emberére akadt. Kiderült, hogy már több helyen tett ehhez hasonlóan. Innen most haza viszik hazájába, Németország egyik fa- tornyos falujába.

— (E llopták  nz óráját.) Grün- 
dorf Jakab, pécsi lakó ;, pinsszt emelt ma a• ki* Makár utcai lakásából ed- j

i.*  ̂ . •A tolvaj után a re jőrség iregii a.tr ita nyomozást.
— (Kenelő legények.) Kemény Jő zsef, ó falui legény, panaszt emelt a napokban, hogy őt a falu kocsmájából kijövet két legénypaj tása, Ónozó György és Mittermann József megi und ák és bottal elverték. A legény pa- n.ii-za foUtan megindították a verekedők el len a «Ijára.-t, melynek s»»ran azonban kide­rült, h gy a verekedes már a korcmiáb »n 

kezd.' lőtt, hoi a megvert Kemény József egy bicskával meuszurkálta Mittermannt, kinek sérülései azonban nem veszélyesek. Az ügyet átteszik az illetékes bírósághoz.
— (Uj m arharakodó-áÁlom asok

engedélyezeae.) A magyar államvasutak kezelése alatt álló kaposvar — fonyódi helyi érdekü-vasut vonalán, Somogy vármegye terü­letén tekvő Kapós Füred és Somogy Já d  állo­másokat a m. kir. földmivelésügyi miniszter állatrakodó állomásul engedélyezte.
— (E gy  év után m egkerü lt  

gyúi ü.) Még múlt 1900. évi február hónap­ban történt, hogy egy értékes aranygyűrű el veszett, melyet valaki a kalonakórház körül megtalált s nem adott vissza. A gyűrűt meg­találták az illetőnél, kit kétes értékű becsüle­tessége miatt perbe fogtak, s azóta a gyűrű mint bűnjel szerepelt. Eme szereplése alól most felszabadulván a gyűrű, a rendőség közhírré teszi, hogy ott egy arany opál kővel és tiz gyémánttal díszített gyűrű fekszik, mo­lyét kellőleg igazolt tulajdonosa a rendőrsé­gen átvehet.
— (Auerffcny )A magyar gázizzófény- részvénytársaság a mai nappal az izzó testek árát leszállította és azokat ugyanazon árak mellett hozza forgalomba mint Ausztriában.A társaság, melynek szabadalma még 1901.

évig érvényben van, önszántából határozta el ezen intézkedést, hogy ezzel is tanúsítsa elő zékenységégét a gázfogyasztó közönséggel szemben.
— (Nem zeti a fekete-sárga mel

lett.) A nagy hadgyakorlatokra Szegzárdra érkezett a 68. és a 6. gyalogezred. A tábor­nok a »Szegzárd Szállódban szállt meg, mire a kapu fölé kitűzték a fekete sárga zászlót. A szegzárdi hazafias közönség ezt látva, figyel­meztette Perler Keresztély nagy vendéglőst, hogy tűzze ki az épület ormára a nemzeti trikolort. A független érzelmű vendéglős mit- sem habozva, rögtön kitette a nagy magyar zászlót, mely ott lengett mindaddig, mig a katonaság ma reggel el nem vonult. így került a magyar zászló az osztrák jelzőzászló fölé, a mi általános megelégedést kellett Szegzárdon.
— (A  Budapestre  utazó közön 

■ég figyelm ébe) ajánljuk a székesfőváros egyik legrégibb és elsőrangú szállodáját, az 
Angol királynő szállót (Deák Ferenc-ulca 1.) melynek tulajdonosa : Palkovics Ede  — mint értesülünk — jutányos árengedményben része­síti vendégeit.

Péci szab. kir. 'áron
uttteorologiai á llom ása Jegyzetel1901. aug, 31. délután 2 órakorBarometer (redukált! 7648 mm (stllyedő.)Hőméreék =  22 6 °C» maximuma . 13 5 “C . >r> 'i t i r Q 7 °C

itfcialiv ne>We*s » • ni. • „ "Felhőzet : O  Harmatp. 9*2 ^Szélirány s erő : SW. 2.Csapadék 24 órai 0. —Időjelzés: száraz, meleg, éjjeli lehűlés.
Dr. Cfirt
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Id e g e n e k  P é c s e tt.— Augusztus hó 30. —A ran y h ajú  seálló . Atanaczkovits Lázó, föld- birto os, Baja -  Sch '>n Albert, utazó, Bécs Panny Riehárd. utazó, Bécs — Lauíer Ferenc, utazó, Buda­pest. — Révész Mór, utazó. Budapest. — Lévay M. főesperes, Abauj, — Kossuth László, földbirtokos. Tó- Murás. — Krucsevszky Emészt, utazó, Hassau. Mladoniczky Vince, esperes plébános, Bácsujfalu. — Pelikán Hugó, utazó, Bécs. — Volf Edmund utazó Bées.Vadnm ber-Bsállú Rabay Jenő, utazó, Buda­pest. — Holing Árpád, plébános, Mais. — Feigl József, utazó, Bécs. — Adler Félix, utazó, Budapest. — Hilsch- maan M., hivatalnok, Eszék. -  Tyuskai Ferenc, utazó, Budapest. — Kovács Kálmán, utazó. Trieszt.VadáBekttrt-Beálló. Rothmüller Pál és neje vasúti raktárnok, Pécs --  Hüttlor Ferenc és neje pincér, Bpest. — Maró Rezső pincér, Bpest. —M atyáa-király-Beálló Handelbaum Gizella varrónő, Eszék. — Dolhof Béla, Kismárton.
Törvénykezés.§ Megszűnt csőd. A kaposvári kir. törvényszék részéről közhírré tetetik, hogy a 

Neubauer Henrik, karádi lakos, ellen nyitott csőd a csődvagyon felosztása folytán raeg- szüntei tetett.
B ű n ü g y i fe le b b v ite li tá r g y a lá s  

a p écsi k ir . tö rv é n y szé k n é l.1901. szeptember 1-én.4-858. Papp Györgyné és Kovács János ellen gondatlanságból okozott emberölés miatt.

6326. Radvényi József ellen hivatali sikkasz­tás miatt.1901. szeptember 4-én.6234. Thomes Marján és társai ellen közok­irat hamisítás miatt.5681. Nyúl János ellen súlyos testi sértés miatt.1901. szeptember 6 án.6886. Stankovich Mátyás ellen lopás miatt.6042. Volein András és társai ellen lopás miatt.6007. Wagner György ellen lopás miatt.
T a n ü g y.

Pécs, 1901. aug. 31.

S á n d o r fia m n a k ,azon alkalomból, hogy a pécsi főgimn. I. oszt.tanulójává lön.Édes fiam, itt kell hagynod A családi fészket ;Csak igy lehet, csak igy leszen Majd neked is fészked.Tanulással gyűjtőd ehez A pelyhet és mohát.Apád szegény, kincset, vagyont Nem fog hagyhatni rád.Távoznod kell, igy rendelé A mindenek Atyja ! —Mig jó anvád kis holmidat Batyudba elrakja.Jer kis flam, üli le mellém *  — e’ v * s?.éivu.Utrava! óképen : rNe félj, nem olyan nagy dolog,Tanulsz ez az egész !Azt meg tudod, hogy Istennel Ez, és mi sem nehéz !Mondjam e hát. hogy mi legyen A legfőbb föltétel :•Tanulásom mindig Isten Nevében kezdem el.«Kezdete a bölcseségnek :Az Urnák félelme.E nélkül nem boldogulhat Az emberi elme.A ki igy kezd, csak az kezd jól,És jól az végezhet.Ám hogyha jó a jó kezdet :Jobb a jó végzet.Megy az idő, hamar eljár I Drága minden óra.Azért annak minden percét Használd, fordítsd jóra.Soh'se mondjad azt: majd holnap !Nincs csúnyább szó ennél ;Ne halaszszad holnapra azt,Mit ma megtehetnél !Leckéidet ne csak tanuld, —Megtanuld, gyermekem,Mert a ki kezd és nem végez,Az nem tett semmit sem !Ha a lecke kissé nehéz :Gondolj a hangyára,Visszagurult s kitartással Cipelt gomolyára.Légy szorgalmas, a szorgalom Több, jobb, mint a lángész.Az, magában boldogulhat;Ez magában — elvész.Vasszorgalom, kitartóság És szilárd akarat :Minden téren, előbb-ulóbb,De diadalt arat.



1901. szeptember 1 P É C S I  F I G Y E L Ő TKorán kelj föl, hiszen tudod.Hogy a ki korán kel,— Nem szóbeli értelemben —Mindig aranyat lel.Vagy hogyan ia tanultad még :A hajnali óra :— A test s lélek pihent lévén — Vezethet a jóra.
Sonaaaioh Sándor*Gabona-árak.Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1901. évi augusztus hó 31. napján tartott hetivásárán.

Az árak metermázsánkéot számíttatnak.Búza őszi 14-14 6 0 ;  uj 00 00-00- ; kétszeresnj 12 -1 2  80 ; ---------. ------; rozs ó —■■— ; uj 12* -1 2  40Árpa őszt 10 80—11-20; tavaszi 12 40—13*00 ; zab uj tavaszi 1 1 6 0 -1 2 0 0 ; bükköny—*; kukorica ó 11*20—1200; uj széna 4 — 6 40 — ; szalma
2*— 2*40 -Kínálat: erős, mintegy 800 gabona-kocsi volt a  piacon.

meg az orvost a biztos halaitól, Kmek Wellbachra kellett menekülnie, hol a főis­pántól kért közbelépést. Raisz alispán 
K iss tigyészszel Krompuchra utazott, hogy a vizsgálatot megindítsa.

— K r ü g e r  és a z  orosz cár.(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Krü­
ger elnök környezete azon fáradozott, hogy 
Krüger Compieneban találkozhassak a car­rai. Fáradozásuk azonban meghiúsult

Finom

Szerkesztői üzenetek.M . J .  (Dárda.) Már közöltük. Épea tegnap.
E g y  előfizető. (B. Szt-Lőrinc.) Igen­is. T. Hadrik Anna tagja volt a pécsi nem- zeti színháznak az 1898— 99-diki, s az ezt megelőző évadban is. Még pedig elsőrendű és igen kedvelt drámai szendéje, (ön nyert, vagy vesztett ?)

T Á V I R A T O K .

— A z  o r s z á g g y ű lé s  fe lo sz ­
la tá s a . (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata.) A király Bécsbeu ma délelőtt hosz- szabb magaukiballgatáson fogadta Széli Kálmán minisztereluököt. A „Wiener Aben- post* értesülése szerint a király szeptem­
ber elején berekeszti az országgyűlést. kA  
feloszlatás benne van a király ú ti prog- 
rammjában. E ddig  szeptember kilencedikére 
volt kitűzve az országgyűlés feloszlatása ; lehet azonban, bogy a napot megváltoz­tatják, a közbejött indiszkréció miatt, melynek folytáu a feloszlatás váratlan hire kitudódott. Bizonyos, hogy a feloszlatás 
szeptember elején történik.

Széli Kalman a kiaallgatás után K ő r-  
ber osztrák miniszterelnökkel tanácskozott.

— Ö n g y ilk o s  k iá l l í t á s i  e l­
n ö k . (A „Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata.) Becsben ma délelőtt nyitotta meg 
C a ll oaró kereskedelmi miniszter az iparos­kor jubiláns kiállítását. A kiállítás elnöke, 
Scheiber Janos, müasztalos, ma reggel pil­lanatnyi elinezavarban agyonlőtte m agát.

— Ú js á g ír ó k  p á r b a ja . ( A ,„Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) Kolozs- várott S{ász Ö lön, az „Újság* segédszer­kesztője és Várady Aurél ügyvéd, az „ E l­lenzék* munkatárs* Között súlyos feltéte­lekkel pisztolypárbaj volt. Ssbesllés nem történt.
— E lh u n y t  h e r c e g . (A „P é­csi Figyelő* eredeti távirata.) Hermann szász weimári herceg, ma reggel Berchtesga- denbeu maghalt. \ J
— K i s i k l o t t  g y o r s v o n a t. (A„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Fairville mellett a gyorsvonat kisiklott. N yolcán  

szörnyethaltak ; tizenhármán életveszélyesen 
megsebesültek.

— M u n k á so k  e g y  orvos e l­
le n , (A „Pécsi Figyelő* ereleti távirata.) 
Roitenberg Jáno3, szepesolaszi városi or­vost az éjjel a krompachi gyárból elbo csájtott ötven munkás lakásán megtámadta, naert állítólag miatta vesztették el állású - 1st. Sterbinszky rendőrkapitány mentette

Laptulajdonos Felelős szerkesztőGUSZTÁV P L E IJÍIX G K R  F E ü K 'tTA 1/8 JÓ Z S E F  kiadó.
3  3  I k c .

| A Pécsre érkező
|  vidéki közön ség
I k e lle m e s szó ra k o zá sttalál a

ff

BEDO-kávéházbanü
D é li  és esti étterem

ff

Piiseni„Osforrás“ sör 
Villás reggeli.

Téli etetésre nagyon alkal­
mas néhány ezer 

mőtermázsa zabszalma,bármely vasúti állomásra szállítva, préselt állapotban, eladó.Kevesebb, mint 100 mmázsa nem kapható.Bővebb felvilágosítással szolgál
Nyitrai Andor iPécsett, Indóház-utcza 14."

csemege-szölökapható kilónként 50 fillérért JA N K Ó *V I T S  H U G Ó N Á L  Pécs, Vásár­tér G. sz.
-«a. v. • / . * r% ^  - ■ nr* m i-

Emeleti utcai laké;mely áll 2 szoba, a lk o v , konyha: és m e llé k h e ly is é g e k b ő l, az
Árpád-utca 33. szám alatti házbannovember 1-től kiadó.- - É v i  b é r  3 8 0  k o r o n a .  -.Bővebbet ugyanott a házmesternél vagy lapunk kiadóhivatalában.

Egy jó házoól «aló fiú

K a c s k o v ic s  G é z a— fűszer- és csemege kereskedéséb miPécsett, Jókai-tér 5. szám.
íiL « i t o  n o

egyenruhákatbizományba veszek, átalakítok, gya­korlat alkalmára jutányos árért
kölcsön adok.Polgári és katonai ruhák tisztítása.I Pejacsevich nadrág tisztítása 30 kr.

K a r p f M á rto npolgári és katonai szabó P É C S E T T ,  S ö r h a z - u t c a  7.
Üzlet-megnyitás IA nagyérdemű közönség becses tudo­mására hozom, hogy Baranya-Sst-LÖrincBen, 

a Vasúti-utczáhan 250. száma házban

uj kályhás-üzletetnyitottam, hol mindenkor készén uj cserép- 
kályhák kaphatók. Megrendelésre kószitek öt 
szöyletii és nyolcz seöyletü kályhákat, kandaló­
kat és takaréktüzhelyeket is.Továbbá mindenkor ellvállalok haszná­latban levő kályluik, kandalók, takaréktüzhelyek 
javítását vagy azoknak átrakását is. A kitűnő jó munkám után igen olcsó árakat számítok, miért is üzletemet a nagyérdemű közönség szives pártfogasába ajanlva, maradokkész szolgájukG I N Z E R  B Á L I N T ,agyagk&lyha-készitő.
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Síül "
figyelmébe!A z uj is k o la i évad kezdete al kalmáxal bátorkodom dúsan felszerelt

fiú és gyermek

ruha-raktáramatnagybecsű ügyeimébe ajánlani.A nálam vásárolt ruhákért olcsósé- 
g n k  melb. tt ta r tó s s á g u k é r t kezeskedem.

| 0 T  M in d en  előford u ló ja  
v itá s t , t is z t ítá s t , v a sa lá s  az 
is k o la  éven b e lü l d ija z á s  n é l­
k ü l  v é g e zte te m .Becses megrendeléseiket kéri kitűnőtisztelettel

Klein Sándorlérfi-, fiú- és gy ermekruha-raktár.
Pécs, Szécher.yi-tér 7.

Hová m jiiak  vásár 
í Koronás Áruházba
P é c s e tt , U j  T a k a r é k p é n z tá r i

p a lo ta .Hol nagy választékban jutányos áron kaphatok :Iskola táskák 25 krajcártól 150-igHaj- és ruhakefék 25 »Zsebkések 15 »Fiú- és leány cipók 50 »Egy pár szép női bőrkeztyüTovábbá szép férfi ingek, nyakkendők, gallérok és kézelők, férfi- és női esőernyők, harisnyák, mindennemű albumok, üveg és porcellán áruk, vastdények, szép ajándék tár­gyak, bőr-erszények, játékáruk stb.

1 25 1-50 » 2‘75 » 75 kr.

i • . • «,

Schw eizból.Alulírott czég megküld mindenkinek posta- utánvéttel, a kereskedelmi világban még nem létezett 
ár mellett

eiak 3 korosáértvámmentesen 1 drb kitűnő, pontosan 24 óráig járó
ó r á t 3 é v i jó tá llá s s a l.Azonkivül kap mellékelve minden megrendelő 

egy aranyozott, finoman kidolgozott óralAncot In­
gyen. Ha az óra nem megfelelő, szívesen kicserélte­tik az, vagy az összeg visszaküldetik. Egyedül kapható csak a : S o h w e lze rU h reu - E n gros-K iab lissen ien t Basiel-Horburg (Schweiz)Sok ezer el ismerő-levél megtekinthető.

Î- 4.  »4« *4* *4» *4—4»-H
- «M

BLÂTTERBAUER RÓZAzongora művésznő
Pécseit. Indóház-ut 2 . szára a la tt/(a Blá terbauer-féle házban)

n  zene-
a beiratások szeptember1-étől megkezdődnek.

F ő  tanszak zongora és zene­elmélet. •-*.• ». *• • •  • • • • *•*»*•*»*

—  T a r d íj: előkészítő - osztály 6 írt, magasabb kiművelési osz­tály 8 — 10 Irt.
Ufirr

.«a«-jeI v i l  i l  ■ l ő
S  t

k í i p h a i ó

az István-pincében.
m  n

"’Z ü gB  uradalomüszögi szőlészetében (mely áll 70 holdból)
és pedig ebből 20 hold legfino­mabb muskatály és Chasse- laszok. 50 hold legfinomabbborszőlő) ; legnagyobbrész- ben fehér. A  muskatály és Chasselaszok ára nagyban 
60 fillér, kicsinyben 70 fillér. A  borfajok ára nagy­ban 40 fillér kilogram­monként.Ugyanott mintegy 70 métermázsa takarmányve- tésre való őszi borsó van eladó, métermázsánkónt 20 koro­náért.

heti fizetéssel, felvétetik lapunk könyv­nyomdájának könyvkötészetében.
Hét szobás ház3 konyhával és 2 pincével, — többévi részletfizetésre is
igen olcsón eladó.Megtekinthető naponkint — szerda, szom­bat és vasárnap kivételével —  délután 5 — 7-ig Egy kis lakás is kiadó, magáno­soknak esetleg teljes ellátással.Cim a kiadóhivatalban.

Megny  i t  ás.Van szerencsém a n. é. közönség­nek b. tudomására hozni, hogy helyben a Pécsi Nemzeti Szinház mellett levő

fe lső  é s a lsó

é t t r m e i t 1
az  ö s sz e s  he ly iségekke l együttbérbe vettem és azt teljesen á ta la ­
k ítva  fo lyó hé 31-én este megnyitom.Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy a n. é. közönséget mindig fr is s  s ö r ­
rel, c s a k is  C se rfa  Antal-fé le  bo­
rokka l úgyszintén m a gy a ro s  kony­
hám m al és pontos, gyors kiszolgálással minden tekintetben kielégítsem és hogy am . t. pécsi valamint vidéki közönség elismerését kiérdemeljem.Bátorkodom meg megjegyezni, hogy
re gge li, ebéd é s  v a c so ra  bérle­
teke t megegyezés szerint úgy éttermeim­
beni, mint lá^cn h itü l is elfogadok.

kA  megnyitásnál tjj. K ó rcd i G yu la  
kedvelt \enthara jo g  közreműködni.Egyúttal tisztelettel felhívom a n. é. közönség szives figyelmet arra hogy mi­után a Vígadó nagytermét sünién átvettem,  
a^t báltk. hangversenyek, bankettek, lako­
dalmak részére kedvező feltételek mellett mindenkor rendelkezésre bocsájtom.Egyúttal bátorkodcni megjegyezni, hogy az alsó korcsmahely ise get, a m. t. közönség legragyobb megelégedéséreBütt- 
ner Jó z se f ismert jó vezetésére bíztam.A mélyen tisztelt közönség kegyes­pártfogásába ajánlom magam és maradokkiváló tisztelettel
B e b l í s g  J ó z s e fa »Nagy Vigadó* vendéglőse és bérlője.:
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500 forintotfizetők annak, a ki a B a r t l l l a  fo g v ia é n e k  hasz- | nálata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fogfá- j jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásért külön * 10 kr.) A B a r t i l l a ’a É r b e n , ( E .  W in k l e r )  > 
W i e n , 19/1. Sommergasse 1. Kapható P é c s e t t :  í Gelteh és (Jraeff Ferencziek-utcza 6., és Zsiga > László Széchenyi-tér 18. )Kérjünk határozottan mindenütt B a r t l l l a -  , féle fogvizet. (Hamisítványok feljelentői j ó l  cijaz- jtatnak.' ;Oly helyekre, hol nem kapható, b é r m e n tv e  i 7 üveget 2 frt fit) krért, 16 darabot 4 frt •küldök 60 krért.

Tőzeg klosettek !T a 7ú(Í Vlnopttpf beszerez mindenki, ki te ljesen  
lU ú og '& lU ü u llu l szagta lan  ámyéfcszéket óhajt.mert a tőzeg szagtalanít 1 !T a 7PÖ.VlfiQPttPt be*«erez naindeki, ki a maga és iU a u g 'M U d u llu l családjának e g ‘szségéről gondos­kodik, mert a tőzeg fertőtlenít ITRiûrf VlnOûttût beszerez mindenki, aki a minden- lU u u g 'a lU d o llo l féle betegségeket terjesztő pöcze-gödröt hójából eltávolítani kívánja, mert az ilyenre a tőzeg-kloseliett Használatánál többé szükség nincsen.
Tőzeg-kiosettek k izáró lag  kaphatók :

Kraus Istvánnál, Pécsett.
T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel szívesen adom b. tudomására, hogy 

a nekem szállított tőzeg szóró  k ie se ttekke l t e l ­
jesen  m eg vagyo k  elégedve. A klosettek kifogás­talanul műkődnek és teljesen szagta lanok .Pécs, 1900. junius hó 10-én.Tisztelettel Dr. M ende  Lajos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Szívesen adom tanúbizonyságát annak, hogy az Ön által szállított tőzeg árnyékszékek  minden tekintetben megfelelő, különösen hangsúlyozom, hogy mióta ezek nálam használatban vannak és az smész - tőgödröt használaton kívül helyeztem, az eddig m in ­
d ig  nedves fa lak  egészen  k iszáradtak.Pécs. 1901. május hó.Tisztelettel Dr. C z lra r  E lak , főorvos.

T. Kraus István urnák Pécsett.Ezennel igazolom és bizonyítom, hogy a m e­gyei árvaháznál már egy év óla ezen klosetlekből 1 O 
drb. van  haszné latban  és feltűnő szagtalan voltuk, csekély kezelési költségük folytán legmelegebben ajánl­hatók.

K e lle r István, várnagy, mint a megyei árvaház felügyelője
T. Kraus István urnák Pécsett.

í\' f  Ezennel szívesen kinyilatkoztatom, hogy a ne­kem szállított tőzeg klosettek te ljesen  m ege lége ­
désem re  beváltak és a még visszalévőket is miha­marabb átalakíttatom.Tisztelettel Fodor Pél, ügyvéd Deák-u. 1.

*  i,

m csokoládé
a hasmenést megszünteti^gyerm ekek és felnőttek részére.
1 d rb . 4 0  fillé r .Kapható era gyógyszertárakban. y}{ j

K é s z ítő  :

: Sztraka Ödön,
M O H O L.

h V •
áV'J

"Jjr t BJP I
R ÎIEPPRECHT TESTVÉREK

3 =  E  O  S . *.

H a r a n g - , érez- és vasöntöde, m alo m -
ép ítészet, tű zo ltó -sze re k , sziv a tty ú - és

1  Wjgé p g y á r .Ü M T  Gyüm ölcs és szöllő bor készítési gépek, k  Gyüm ölcs és szőllő sajtók, folytonosan hatu,kellős emeltyű szerkezettel és nyomerő szabályzóval. 
>;•£? A  munkaképessé<j 20*/0 nagyobb, mint bármely más sajtónál.Szöllő és gyümölcs - zúzók és bogyó£ morzsoló k.

I

<***<?%.v?ar Harangok, vasharangállványok,vas- és érezöntések, tüzoltászati gépok, tűzoltósági segédeszkö­zök és legénységi felszerelések. Szivattyúk és szivattyú-terve­zetek, vízvezetékek és vízvezetéki ré sz le te d n e k  Fdrdőborendozésck és árnyékszéki részlettárgyak. MOSÓ és faesaró-gépek. PillCZészeti gé-Teljes gŐZpék és szerelvények. É R C Z Á R U K . _és vízi malom berendezések, malom-részlettárgyak. Hengerek rovátkozása és csiszolása. Gőzgépek, gőzkazánok, gőzmozdonyok, cséplőszekerek. Gazdasági gépek, gőzkazán-szerelvények.
Javításra minc*en e ẑ:ikniába Vágó munkákátvétetnek, gyorsan és jutányosán... ■T kiszolgáltatnak.
Á r je g y z é k  in g y e n  éa b érm en tve.

2E rá»r CT - * 1 
*• a.1 -

’
• '

X J--

»• «-• r.;yv

3  ;

-

sr --- . •**

Telefon 1G—54.
*

Telefon 10-54
*

d
«I
H
0

$
i

r t e s i
A z  A u e r-fó le  izzó te ste k  árait a mai nap ó kezd/e ki/et kezőkópen m é r s é k e l j ü k  :A *C« jelű Auer-féle izzótest á r a .....................  i  — korona.Az *N« jelű Auer-féle izzótest á r a ..................... — 8 0  fillér.A légsz63zfogyasztóknak, kik azt óhajtják, hogy A ie r lá n p iik  telje tan kifogástalanul működjenek, a kővetkezőket ajánljuk szives fi'yelmü<be :Ha az izzótestek fényereje csökken, ha azok h a n ir  tőikre im naek, avagy ha a hengerek gyakrabban repednek, rendszerint a lámpák hiányos kezelésében rejlik a hiba, melynek csakis a szakavatott kezelés által lehet elejét venni. »Kérjük ennélfogva, hogy bármely előforduló hiányt vagy ptnaszf tudi- másunkra hozni szíveskedjék, hogy szakavatott közegeink utján a bajok or­voslásáról gondoskodhassunk.Ily esetekben nrunkadijat nem számítunk.Kívánatra az izzote3teket minden áremelés nélkül házhoz is szállítják és a fogyasztóinál lévő Auer koronákat, izzótestekt vételénél, cserébj vissza is veszszök, a nélkül, hogy az időről-időre minden esetre szükséges j ívitisok költségéit felszámítanánk.BUDAPEST, 1901. augusztus 31-én.

r

Magyar G lzizziojWelsbachi dr. Auer Károly szabadalma.Budapesten, V I., Váczi-körut 3. sz.
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Teljesen h ig a n y  és ólom m entes

á r ta lm a tla n  készítmény
A pécsváradi kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság közhírré tt»zi, hogy Mühí Margit és t&rsai végrehajtatóknak, Hufnagel János (nős Loor Erzsébettel) végrehajtást szenvedők elleni 676 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végrehaj­tási ügyében a pécsváradi kir. járásbíróság területén Hidasd község és határában levő a hidaséi 420 sz neje Loosz Em ébet tulajdonául A. I. 1 — 3 aorsz. alatt felvett 217. ház3z. zsellérbirtokra 886 kor. ; ugyanott A. II. 1—3. sorsz. alatt fölvett szőllőbirtok 180 kor. ; ugyanott A. III. 1— 2. sorsz. alatt fölvett szölőbirtok 164 kor. ; IV. 1— 2 rósz. alatt fölvett szőllőbirtok 100 kor. ; V . 1— 2. sorsz. alatt fölvett szőllőbirtok 66 kor. ; az A. f  1. sorsz alatt fölvett 7766. hrsz. iügatlan 164 kor. ; a f  2 sor 7796 hrsz. ingatlan 10' kor. ; a f  3. sor 8203. brsz. ingatlan 260 kor. ; és az A. f  4. sorsz. 7900 sz. ingatlan 48 kor. ; úgy a hidasi 447. sz. betétben Hufnagel János tulajdonául A . I. 1 — 2 sorsz. a. fölvett szőllőbirtokra 68 kor. ; az A. II. 1— 2. sorsz. a fölvett szőllő­birtokra 120 kor. ; és az A. Ill 1— 2 sorsz. a fölvett szőllőbirtokra 264 kor. becsárban, mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1901. évi október hó 18. napján d. e. 10 órakor Hidasd községben a jegyzői iradában megtar­tandó nyilvános árverésen a megállapított ki­kiáltási áron alul is elfognak adatni.Árverezni szándékozók tartoznak az in­gatlanok becsarának 10*/«-át készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 21-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszleri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, ava*y neki az 1881 : L X . t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő.'eges elhelyezéséről kiállított sza­bályszerű elismervényt átszolgáltatni.Pécsváradon, 1901. évi augusztus hó 6. napján, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. ]

elismert b izto s h a tá s ú  k éz és a rc-  
szé p ítő  szer eltávolít minden bőrtisz­tát alanságot. Az arcbőrt bársonypuhává teszi és az arc szép, üde és ifjúszint nyer.
1 tégely „ H a jn a l-c r é r n e *  1 k o r.Kapható :

Finom nikkel-remontoir, kitűnő, beosztva36 órára. 1. rendű mű K. 6 .—Legjobban kedvelt nikkel-anker remontoir RosskopfT-rendszer * 8.60Fekete-fém remontoir 3 fémfedővel » 7.60betétben és Hulragel János és Fehér-fém kettős fedéllel aranyszegélylyel » 7.50Aranyozott rém. 3 aranyozott fedővel » 7.60óriás nikkel horgonyóra » 10*—I-ső rendű ezüst ismétlő aranykcrettel » 8.60Ugyanaz nők részére » 9.—I. rendű ezüst úri horgonyóra, 3 ezüst fedővel > 13.— Ugyanaz tula-ezüst » 15.—Egy fajtából 3 óra vétele után vámmentes meg­küldés. Egyes mintadarab 1 koronával többe jön. Szétküldés a pénz előre beküldése mellett, vagy után­vét mellett Kicserélés megengedtetik. Olcsó árainkért már 6zámos elismerést kaptunk úgy órakészitőiőlmint kereskedőtől, miután jó és biztos kereslethez segítettük.
U h re n -E n gro s-H au sS. Kommen & Co.,Fiók BREGENZ (Vorarlberg.)Levélposta, 26 f., levelezőlap 10 1.

drogueria és illatszer üzletében?ÉCS, Irgalm as-utca 10. 82

szemüvegek darabja • • • 1 frt.Orrszoritók „ • • • 1 frt.Legújabb hosszú nyelű nőiLorgnettek darabja • • 2 frt.
Vj színházi látcsövekd a r a b j a ...................................4 frt.Finom Aneroid barométe­rek d a r a b ja ............................ 5 írttól 40 írtig.fü rd ő-, szoba», ablak- és orvosi hő­mérők a legragyobb választékban, javításokSchönwald Imrénél, Pécsett, király főutca, eszközöltetnek.kir. járásbiró

Fürdő- és ülökádak kikölcsönöztetnek.■ ■ • ■ « ■ C S C H tNyomatott Taizs József könyvnyomdájában Pécséit, 1901.

K é s z it  épület- és diszmű (ornamentikái) bádogosmunkát.E l v á l l a l  vízvezeték-, fürdő-, csatornázás-, closett- villamos csengő és villámhárító berendezési munkát.Nagy választékban raktáron fürdő- é s ü lőkádak, 
jégszekrények, konyhaedények stb.Bádogtetők, tetőcsatornák, tornyok stb., valamint azok javítása és festése igen olcsón elvállaltatik, megren­delések mérték vagy rajz után g y o r s a n  és p o n t o s a n  eszközöltetnek.
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I  hp T I C H Y  A L A D Á R  hp
9  fémórugyár, épület- és műbádogos s vízvezeték-felszerelő-műhelyPÉCSET T , Jókai-(Kig)-tér 11. szám.
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